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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Дробную
часть отделяйте от целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно. Ответ с
погрешностью вида (1,4  ±  0,2)  Н записывайте следующим образом: 1,40,2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Единицей измерения силы упругости в СИ является:
1) 1 м 2) 1 кг 3) 1 с 4) 1 Дж 5) 1 Н

2.   Частица движется вдоль оси Ох. На рисунке изображён
график зависимости координаты x частицы от времени t. В момент
времени t  =  2 с проекция скорости  частицы на ось Ох равна:

1) 2 м/с; 2) 1 м/с; 3) 0,5 м/с; 4) −0,5 м/с; 5) −1 м/с.

3.  Подъемный кран движется равномерно в горизонтальном направлении со скоростью, мо-
дуль которой относительно поверхности Земли υ = 30 cм/с, и одновременно поднимает верти-
кально груз со скоростью, модуль которой относительно стрелы крана u = 40 cм/с. Модуль пере-
мещения Δr груза относительно поверхности Земли за промежуток времени Δt = 1,4 мин равен:

1) 53 м 2) 50 м 3) 42 м 4) 28 м 5) 24 м

4.  На поверхности Земли на тело действует сила тяготения, модуль которой F1  =  144 Н. На
это тело, когда оно находится на высоте h = 2RЗ (RЗ  — радиус Земли) от поверхности Земли, дей-
ствует сила тяготения, модуль которой F2 равен:

1) 16 Н 2) 24 Н 3) 36 Н 4) 48 Н 5) 72 Н
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5.  Мяч свободно падает с высоты Н   =  9 м без начальной скорости. Если нулевой уровень
потенциальной энергии выбран на поверхности Земли, то отношение потенциальной энергии П
мяча к его кинетической энергии К на высоте h  =  4 м равно:

1) 2) 3) 4) 5) 

6.  При спуске в шахту на каждые 12 м атмосферное давление возрастает на 133 Па. Если на
поверхности Земли атмосферное давление p1 = 101,3 кПа, то в шахте на глубине h = 360 м давле-
ние p2 равно:

1) 105,3 кПа 2) 103,3 кПа 3) 101,7 кПа 4) 99,3 кПа 5) 97,3 кПа

7.  В герметично закрытом сосуде находится идеальный газ, давление которого p  =  1,32·105

Па. Если плотность газа ρ = 1,10 кг/м3, то средняя квадратичная скорость <υкв> поступательного
движения молекул газа равна:

1) 200 м/с 2) 220 м/с 3) 500 м/с 4) 600 м/с 5) 660 м/с

8.  В некотором процессе зависимость давления р идеального газа от его объема V имеет вид

 где А    — коэффициент пропорциональности. Если количество вещества постоянно, то

процесс является:
1) адиабатным 2) изотермическим 3) изохорным 4) изобарным

5) произвольным

9.  Над идеальным одноатомным газом, количество вещества которого  моль, со-

вершили работу A' = 10 Дж. Если при этом температура газа увеличилась на  = 10 °C, то газ:
1) получил количество теплоты Q = 25 Дж;

2) получил количество теплоты Q = 5 Дж; 3) не получил теплоту Q = 0 Дж;
4) отдал количество теплоты |Q| = 5 Дж;
5) отдал количество теплоты |Q| = 25 Дж.

10.  Физической величиной, измеряемой в вольтах, является:
1) потенциал 2) работа тока 3) сила тока 4) магнитный поток

5) электрический заряд
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11.  Материальная точка массой m = 3 кг движется вдоль
оси Ox. График зависимости проекции скорости υx материаль-
ной точки на эту ось от времени t представлен на рисунке. В
момент времени t = 3 c модуль результирующей всех сил F,
приложенных к материальной точке, равен ... H.

12.  Два небольших груза массами m1  =  0,18 кг и m2  =  0,27 кг подве-
шены на концах невесомой нерастяжимой нити, перекинутой через непо-
движный гладкий цилиндр. В начальный момент времени оба груза удержи-
вали на одном уровне в состоянии покоя (см. рис.). Через промежуток вре-
мени  после того как их отпустили, модуль перемещения 
грузов друг относительно друга стал равен ... см.

13.  На горизонтальном прямолинейном участке сухой асфальтированной дороги водитель
применил экстренное торможение. Тормозной путь автомобиля до полной остановки составил

 Если коэффициент трения скольжения между колесами и асфальтом  то мо-

дуль скорости υ0 движения автомобиля в начале тормозного пути равен ... 

14.  С высоты H  =  80 см из состояния покоя малень-
кий брусок начинает соскальзывать по гладкой поверхно-
сти, плавно переходящей в полуцилиндр радиусом
R   =  50 см (см. рис.). Если траектория движения бруска
лежит в вертикальной плоскости, то высота h, на которой
брусок оторвётся от внутренней поверхности полуцилин-
дра, равна ... см.

15.  В баллоне находится смесь газов: водяной пар ( ) и азот ( ).

Если парциальное давление водяного пара в четыре раза больше парциального давления азота, то

молярная масса М смеси равна ... 
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16.  Велосипедную камеру, из которой был удалён весь воздух, накачивают с помощью насо-
са. При каждом ходе поршня насос захватывает из атмосферы воздух объёмом

 Чтобы объём воздуха в камере стал равным  его давле-
ние достигло значения  поршень должен сделать число N ходов, равное ... .

Примечание. Атмосферное давление  изменением температуры воздуха
при накачивании камеры пренебречь.

17.   Идеальный одноатомный газ, количество вещества которого
υ    =    0,400  моль, совершил замкнутый цикл, точки 2 и 4 которого
лежат на одной изотерме. Участки 1−2 и 3−4 этого цикла являются
изохорами, а участки 2−3 и 4−1   — изобарами (см. рис). Работа, со-
вершённая силами давления газа за цикл, А  =  332 Дж. Если в точке 3
температура газа T3  =  1156 К, то чему в точке 1 равна температура T1
газа? Ответ приведите в Кельвинах.

18.  Узкий параллельный пучок света падает по нормали на

плоскую поверхность прозрачного  полуцилиндра

радиусом  выходит из неё параллельно падающе-
му пучку света (см.  рис.). Если от момента входа в полуци-
линдр до момента выхода из него потери энергии пучка не про-
исходит, то минимальное расстояние L между падающим и вы-
ходящим пучками света равно...см.
Примечание. Полуцилиндр  — это тело, образованное рассече-
нием цилиндра плоскостью, в которой лежит его ось симметрии.

19.  Квадратная проволочная рамка с длиной стороны a = 5,0 см и сопротивлением проволо-
ки R = 7,5 мОм помещена в однородное магнитное поле так, что линии индукции перпендикуляр-
ны плоскости рамки. Если при исчезновении поля через поперечное сечение проволоки рамки
пройдет заряд, модуль которого |q| = 9,0 мКл, то модуль индукции B до исчезновения поля равен
... мТл.

20.  Тонкое проволочное кольцо радиусом r = 2,0 см и массой m = 98,6 мг, изготовленное из
проводника сопротивлением R = 40 мОм, находится в неоднородном магнитном поле, проекция
индукции которого на ось Ox имеет вид Bx = kx, где k  =  10 Тл/м, x  — координата. В направлении
оси Ox кольцу ударом сообщили скорость, модуль которой υ0 = 10 м/с. Если плоскость кольца во
время движения была перпендикулярна оси Ox, то до остановки кольцо прошло расстояние s,
равное ... см.
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21.  Протон, начальная скорость которого υ0  =  0 м/c, ускоряется разностью потенциалов φ1
− φ2  =  0,45 кВ и влетает в однородное магнитное поле перпендикулярно линиям магнитной ин-
дукции. Если модуль вектора магнитной индукции магнитного поля В   =    0,30 Тл, то радиус R
окружности, по которой протон будет двигаться в магнитном поле, равен ... мм. (Ответ округлите
до целого числа мм.)

22.  Две лёгкие спицы одинаковой длины h и стер-
жень массой m = 5,0 г и длиной L = 20 см образуют П-об-
разный (прямоугольный) проводник CDEF, который
может свободно вращаться вокруг горизонтальной оси
OO'. Проводник помещён в однородное магнитное поле,
линии индукции которого направлены вертикально вверх
(см.  рис.). В проводнике протекает постоянный ток I =
12 А. Проводник отклонили так, что его плоскость стала
горизонтальной, а затем отпустили без начальной скоро-
сти. Если мгновенная скорость стержня стала равной
нулю в тот момент, когда угол между плоскостью про-
водника  = 60°, то модуль индукции магнитного поля
равен ... мТл.

23.   Стрелка AB высотой H    =    3,0  см и её изображение
A1B1 высотой h  =  2,0 см,формируемое тонкой линзой, перпен-
дикулярны главной оптической оси N1N2 линзы (см.  рис.).
Если расстояние между стрелкой и её изображением
AA1  =  7,0 см, то модуль фокусного расстояния |F| линзы равен
... см.

24.  Парень, находящийся в середине движущейся вниз ка-
бины панорамного лифта торгового центра, встретился взгля-
дом с девушкой, неподвижно стоящей на расстоянии D  =  12 м
от вертикали, проходящей через центр кабины (см. рис.). Затем
из-за непрозрачного противовеса лифта длиной l  =  3,1 м, дви-
жущегося на расстоянии d   =   2,6 м от вертикали, проходящей
через центр кабины, парень не видел глаза девушки в течение
промежутка времени Δt  =  2,0 с. Если кабина и противовес дви-
жутся в противоположных направлениях с одинаковыми по мо-
дулю скоростями, то чему равен модуль скорости кабины?
Ответ приведите в сантиметрах в секунду.

25.  Если за время Δt  =  30 суток показания счётчика электроэнергии в квартире увеличились
на ΔW  =  31,7 кВт · ч, то средняя мощность P, потребляемая электроприборами в квартире, равна
... Вт.
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26.  Электрическая цепь состоит из источника тока, внутреннее сопротивление которого
r  =  0,50 Ом, и резистора сопротивлением R  =  10 Ом. Если сила тока в цепи I  =  2,0 А, то ЭДС ℰ
источника тока равна ... В.

27. 
На рисунке изображена схема электрической

цепи, состоящей из источника тока и шести одинако-
вых резисторов

R1  =  R2  =  R3  =  R4  =  R5  =  R6  =  10,0 Ом.

В резисторе R6 выделяется тепловая мощность
P6  =  90,0 Вт. Если внутреннее сопротивление источ-
ника тока r    =    4,00  Ом, то ЭДС ℰ источника тока
равна ... В.

28.  Электрон, модуль скорости которого  движется по окружности в одно-

родном магнитном поле. Если на электрон действует сила Лоренца, модуль которой
 то модуль индукции B магнитного поля равен ... мТл.

29.  В идеальном колебательном контуре, состоящем из конденсатора и катушки, индуктив-
ность которой L  =  0,20 мГн, происходят свободные электромагнитные колебания. Если цикличе-

ская частота электромагнитных колебаний  то ёмкость C конденсатора равна

... мкФ.

30. 
График зависимости высоты Н изображения карандаша,

полученного с помощью тонкой рассеивающей линзы, от
расстояния d между линзой и карандашом показан на рисун-
ке. Модуль фокусного расстояния |F| рассеивающей линзы
равен ... дм.
Примечание. Карандаш расположен перпендикулярно глав-
ной оптической оси линзы.


